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 Vastgesteld verslag raadsvergadering 12 december 2022

Aanwezig:
Voorzitter
De heer E.G.T. Braam

Raadsleden:
De heer D. Cupedo
De heer D.F.A. van Dam
De heer C.P.I.M. Dolmans
De heer M. van ‘t Eind
De heer M.J. van Enk
De heer S. Geleijnse
Mevrouw B.M.B.T. de Haan-Niesen
Mevrouw M.E Harmsen
Mevrouw I.M. Jansen-Dirkx
De heer M.T.F. Kaffa
Mevrouw P.G. Kames
Mevrouw A. Koegler-Böhm
De heer G. Kruger
Mevrouw S. van Maarseveen
De heer M. El Majjaoui
Mevrouw W.A.A.M. van Nunen

Vervolg aanwezige raadsleden:
De heer R. Nunnikhoven
De heer U. Oelen
Mevrouw L.B. Oude Alink
Mevrouw C.Y. Schwencke
De heer C.G. Sleddering
De heer W. Smith
De heer Q.L.A. Veerman
De heer E. van der Veer
Mevrouw W. van der Weij
De heer M.V. Weterings
Mevrouw E. Woudstra
De heer A. Zoghbi

Afwezige raadsleden:
De heer M.A.J. Ezinga
Mevrouw A. Prenger

Voorts aanwezig:
Mevrouw H. Sahin en familie
Commissaris van de Koning, De heer J. Smit 
Chef kabinetszaken, De heer T.W. Andriessen

Aanwezige portefeuillehouders:
Wethouder, mevrouw L.I. Bentvelzen
Wethouder, de heer A. van de Laar
Wethouder, de heer W. van Damme
Wethouder, de heer G. van Malsen
Wethouder, de heer M. Wit 

Griffie:
Griffier: de heer J.A. Massaar bpa
 

1. Opening en mededelingen 

De voorzitter: Goedenavond allemaal, ik open de buitengewone extra vergadering van de raad van de 
gemeente Rijswijk. Het is vandaag 12 december en klokslag half acht. Ik wil alle aanwezigen van harte welkom 
heten en natuurlijk speciaal mevrouw Sahin en familie en ook de commissaris van de Koning, de heer Smit en 
chef kabinetszaken, de heer Andriessen. Verder alle overige genodigde, bekenden, als mede iedereen die via 
de live-verbinding deze speciale bijeenkomst volgt. We hebben helaas ook nog een tweetal afmeldingen 
moeten ontvangen van raadsleden, te weten mevrouw Prenger en mevrouw Elzinga, niet Ezinga. Dus dat is 
even voor ja toch de korte verslaglegging die natuurlijk ook voor deze vergadering wordt gemaakt. 
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2. Vaststellen agenda 

De voorzitter: Ik mag er verder van uit gaan, neem ik aan, als het gaat om de raadsleden want die hebben het 
voor het zeggen als het gaat om de agenda, dat ze de agenda ongewijzigd zullen vaststellen. Ja? Dat is heel fijn 
om te horen. Dan is bij deze in ieder geval de agenda vastgesteld. Dan heb ik de opening en de mededelingen 
gehad. De agenda is ook vastgesteld. Dan gaan we nu met de, langzaam maar zeker, de spannende dingen 
beginnen die belangrijk zijn voordat de beëdiging door de commissaris wordt gedaan. Allereerst gaan we 
beginnen met het voorlezen van het koninklijk besluit en dat zal onze griffier John Massaar doen. 

De heer Massaar: Past er net op. Dank u wel, voorzitter. Ik zal nu inderdaad het koninklijk besluit voordragen. 
Wij, Willem-Alexander bij de gratie God, Koning der Nederlanden, prins van Oranje-Nassau, enzovoort, 
enzovoort, enzovoort, bij besluit van 25 november 2022 nummer 2022002600 houdende benoeming van een 
burgemeester te Rijswijk. Op voordracht van onze minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties van 
25 november 2022 nummer 20220000624409 Directoraat Generaal, openbaar bestuur en democratische 
rechtsstaat/directie democratie en bestuur/afdeling politieke ambtsdragers en weerbaarheid. Gelet op Artikel 
61 eerste lid van de Gemeentewet hebbende goed gevonden en verstaan met ingang van 12 december 2022 
te benoemen tot burgemeester der gemeente Rijswijk mevrouw H. Sahin te Zoetermeer aldus onze minister 
van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties belast met de uitvoering van dit besluit. 

De voorzitter: Dank, dank u wel, de heer Massaar. 

3. Beëdiging 

De voorzitter: Ja, na dit punt zijn we alweer over, overgegaan naar agendapunt 3. Allereerst wil ik chef 
kabinet, de heer Andriessen, het woord geven zodat de beëdigingsakte ook kan worden voorgelezen. U heeft 
het woord. 

De heer Andriessen: Ik wil de commissaris en de burgemeester verzoeken om hier plaats te nemen. Nee, gaat 
u staan. Tegen elkaar staan. U gaat ook allemaal staan. Nou, dat is mooi. Heden, de twaalfde december 2022 
heeft mevrouw H. Sahin bij koninklijke besluit van 25 november 2022 benoemd tot burgemeester van de 
gemeente Rijswijk in handen van mij, commissaris van de Koning in de provincie Zuid-Holland, in gevolge 
Artikel 65 van de Gemeentewet de volgende verklaring en belofte afgelegd: ik verklaar dat ik om tot 
burgemeester benoemd te worden rechtstreeks noch middellijk onder welke naam of voorwendsel ook enige 
gift of gunst heb gegeven of beloofd. Ik verklaar dat ik om iets in het ambt te doen of te laten rechtstreeks 
noch middellijk enig geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. Ik beloof dat ik getrouw zal 
zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen, dat ik mijn plichten als burgemeester naar eer en 
geweten zal vervullen. 

Mevrouw Sahin: Dat verklaar en beloof ik. 

De voorzitter: Dan vindt nu de ondertekening plaats van de akte dus even geduld a.u.b., dan gaan we zo weer 
verder met de agenda. Ik zou graag de heer Smit willen uitnodigen voor een korte toespraak. 

De heer Smit: Mevrouw de burgemeester, dames en heren en je dierbaren, je man Murat, je zoon Arman en 
alle anderen die hier zijn om met jou deze bijzondere gebeurtenis bij te wonen en de belangrijke stap die jij 
maakt en ook Rijswijk. Ruim een week was u, mevrouw de burgemeester, jij Huri, nog in Turkije om je vader 
de laatste eer te bewijzen. Een moeilijke periode in de aanloop naar deze dag die toch ook een feestelijke is. 
Emotie op emotie. We weten allemaal dat afscheid nemen van geliefden bij het leven hoort maar als het zo 
dichtbij is dan is het heftig. Huri, je vader heeft geweten dat jij vandaag hier in Rijswijk burgemeester zou 
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worden en dat je daarmee geschiedenis schrijft als eerste Nederlandse burgemeester van Turkse afkomst. Het 
zal hem trots hebben gemaakt. Ik spreek de hoop uit dat dat jou troost mag bieden, wetende dat je ergens 
hebt laten optekenen dat je uit een liefdevol gezin komt. Dat migrantengezin in Deventer, je geboortestad, dat 
is jouw basis. Op dat fundament heb jij jezelf, heb jij zelf je leven vormgegeven waarbij je ongetwijfeld, zo gaat 
dat bij iedereen, soms de adviezen en wensen van je ouders hebt gevolgd en soms juist ook weer niet. Hoe 
dan ook, je vader en ook je moeder zijn medebepalend geweest voor wie je bent geworden. Ik stel voor om 
even heel kort stil te staan bij het overlijden van je vader. Goed, afscheid nemen dat is belangrijk maar goed 
beginnen met een, is een, met een belangrijke nieuwe functie is dat ook. Dat gaan we nu doen. Daarvoor zijn 
we hier bij elkaar want op deze dag, 12 december 2022, heeft Rijswijk weer een kroonbenoemde 
burgemeester. Met dat heugelijke feit wil ik u als gemeente, als gemeenschap en jou allereerst van harte 
feliciteren. De inwoners van Rijswijk, de mensen die voor de gemeente werken, het college, de gemeenteraad 
en uiteindelijk, uiteraard ook Huri Sahin zelf, haar echtgenoot Murat en twee zonen en overige naasten van 
harte gefeliciteerd. Graag wil ik ook bij de felicitatie Bas Verkerk betrekken want wat jij voor Rijswijk hebt 
gedaan, Bas, is van grote waarde geweest. Je hebt ruim twee jaar, twee jaar en twee maanden om precies te 
zijn, hier als waarnemend burgemeester geacteerd. Langer dan aanvankelijk voorzien maar op een 
uitstekende wijze, daar ben ik je dankbaar voor en ik denk dat ik ook namens Rijswijk spreek. Dat heb je 
gedaan op soevereine wijze met inzet van je rijke, bestuurlijke ervaring. Ik wil ook Annelieke betrekken in deze 
dank. Je hebt hem toch maar weer even uitgeleend voor die twee jaar en twee maanden. Maar ik stel voor dat 
wij Bas een hartelijk applaus geven. De procedure om te komen tot een nieuwe kroonbenoemde 
burgemeester van Rijswijk zou je kunnen omschrijven als een tweetrapsraket. Eenmaal afgevuurd was de 
tweede trap nodig om het doel te halen. Dat kostte wat extra tijd maar het belangrijkste is dat de procedure 
uitstekend is verlopen. Dus mijn complimenten aan de vertrouwenscommissie, Ed met jouw kompanen, mijn 
complimenten aan de vertrouwenscommissie en de andere leden van die vertrouwenscommissie en de 
gemeenteraad. Rijswijk presenteerde zich in de profielschets terecht als een ambitieuze stad in ontwikkeling. 
Die groeiende stad zocht een burgemeester die daarbij past. Rijswijk zocht iemand met een antenne voor 
maatschappelijke ontwikkelingen en de gave erop te anticiperen, iemand met gezag en ook warm en 
toegankelijk, iemand die kan dienen maar ook daadkrachtig en besluitvaardig is. Uiteraard wilde de stad een 
verbinder, dat wordt overal gevraagd, en een boegbeeld en iemand die de plek in de regio goed kan…, 
maar nadrukkelijk werd in de profielschets ook het belang van effectiviteit in de regio, flexibiliteit en inclusief 
denken en handelen genoemd. Er zijn toen bij mij elf reacties binnen gekomen van mensen die zich in die 
profielschets van Rijswijk herkenden. U weet hoe het gaat, na mijn voorselectie, daar ben ik voor, is een aantal 
benoembare kandidaten het gesprek met de vertrouwenscommissie aangegaan en daar was jij er één van. Dat 
is altijd een bijzondere en intensieve fase in de procedure waar ook niets over naar buiten komt, behalve dan 
wie het uiteindelijk wordt. Zodoende weet nu iedereen dat de keuze van de gemeenteraad van Rijswijk is 
gevallen op Huri Sahin. Die keuze kan ik als commissaris van Zuid-Holland van harte, van harte onderschrijven. 
Ik ben er blij mee. Ik ken Huri Sahin als een wijs, vriendelijk en ontwapenend mens. Ze beschikt over natuurlijk 
gezag en straalt rust uit, aanstekelijk is je lach maar ook, ik heb je ook ernstig gezien en je stelt, je kunt dat. Zij 
kent de regio en de opgaven voor Rijswijk. Bovendien beschikt zij over een relevant netwerk. Haar curriculum 
vitae laat zien uit welk hout ze is gesneden. Ze wordt gedreven door een rechtvaardigheidsgevoel en de wil 
iets voor anderen te kunnen betekenen en ten goede te veranderen. Ook is overduidelijk dat zij het openbaar 
bestuur en de democratie van harte is toegewijd. Huri Sahin werkte in het begin van haar loopbaan voor de 
heer Herman Tjeenk Willink, die toen vicepresident van de Raad van State was. Wat mooi en bijzonder, 
Herman, dat je er met Quintus samen vanavond bij bent. Voor Huri Sahin is dat zeker een bepalende periode 
in haar leven geweest. Haar interesse voor politiek en bestuur kreeg toen een grote impuls. Later werkte ze 
onder andere voor ProDemos, het huis voor democratie en rechtsstaat en recent voor Lokaal, centrum voor 
democratie in Rotterdam en als voorzitter van het kinderrechtencollectief. Huri Sahin was ook raadslid in 
Zoetermeer. Bij Zuid-Holland kennen we haar nog als lid van Provinciale Staten en als voorzitter van toen 
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GroenLinks fractie. Ze was mede-initiatiefnemer en de eerste voorzitter van de belangenvereniging voor 
Nederlandse statenleden, statenlid nu. Daarna is ze wethouder geweest in de gemeente waar ik zelf woon, in 
Oegstgeest. Uiteraard mag haar lidmaatschap van de raad voor het openbaar bestuur niet onvermeld blijven. 
Een indrukwekkend CV met haar rijke ervaring. Het burgemeesterschap is voor Huri Sahin nieuw. Het is, mijn 
stelling in het leven is: als je weet dat je kan zwemmen dan geeft het niet zoveel hoe diep het water is. Jij hebt 
laten zien dat je kan zwemmen en je springt hier in nog onbekend water maar in de veronderstelling en het 
volle vertrouwen dat je daar de slag gauw te pakken zal hebben, de temperatuur van het water zal aanvoelen 
en weet wat je te doen staat. Want er zijn niet veel burgemeesters die “beginnen” in een gemeente met de 
omvang en de uitdagingen van Rijswijk. Ik moet zeggen ik voel me er wel een beetje mee verwant, ik was ook 
zo’n zij-instromer. Ik sta er toch ook nog. Maar Huri Sahin maakte een bewuste keuze, zij wil zich de komende 
jaren met hart en ziel gaan inzetten voor Rijswijk. Dat is zeer te waarderen en tegelijkertijd geldt natuurlijk de 
proof of de pudding is, we gaan hem proeven. Dames en heren, ik ben als commissaris blij dat er mensen zijn 
zoals Huri Sahin die hun tijd en kwaliteit willen wijden aan de publieke zaak in dit geval als burgemeester. Dat 
is niet zomaar een baan maar een ambt met grote verantwoordelijkheden. Het is meer een bestaan dan een 
baan, kan ik u zeggen. In één persoon zijn de rollen boegbeeld, burgermoeder, zelfstandig bestuursorgaan, 
voorzitter van het college en voorzitter van de gemeenteraad verenigd. Het burgemeestersambt is zeer 
veelzijdig maar ook veeleisend. Ik heb in een interview wel een gezegd dat de romantiek rond het ambt voor 
een groot deel wel verdwenen is. Soms een tough job. Jij staat er klaar voor. Er is landelijk volop discussie over 
het takenpakket van de burgemeester dat in tijden van maatschappelijke onrust, polarisatie en ondermijning 
van de rechtsstaat al maar zwaarder dreigt te worden. Er komt steeds meer op het bord van de burgemeester 
en dat vraagt veel van hem of haar, ook van de raad overigens. De vraag is of dat een wenselijke ontwikkeling 
is, ik denk dat het goed is dat die discussie ook plaatsvindt over wat we allemaal daar neerleggen. Net zo vind 
ik het, net zo vind ik het bijzonder verstandig dat de huidige minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijk 
relaties, Hanke Bruins Slot, niet van plan is aan de aanstellingswijze van de burgemeester te tornen. De 
burgemeester in feite na voorselectie van de commissaris maar door de gemeenteraad voorgedragen en 
uiteindelijk door de kroon benoemd. De burgemeester is mijns inziens één van de stabilisatoren in de 
samenleving die vol is van opwinding, emotie, opgeblazen verschillen en polarisatie. Ik vind dat die 
burgemeester in toenemende mate een stabiliserende factor is in die politieke opwinding die er overal bestaat 
en daar moeten we zuinig op zijn. Ik leg vaak uit dat die procedure al lang niet meer zich in achterkamertjes 
afspeelt, ik denk ook dat als ik hier de vertrouwenscommissie vraag en wat vond je ervan, dat heb ik trouwens 
gedaan, goh nou ik het heb meegemaakt, is het eigenlijk een hele goede procedure. U als gemeenteraad heeft 
een keuze gemaakt uit een aantal kandidaten en daar werd Huri voorgedragen. Wat is er mooier dan dat uw 
keuze bekrachtigd wordt door de kroon met een handtekening van de majesteit? Terug naar Rijswijk. Ik sprak 
zojuist over de gemaakte keuzes van Rijswijk en van de nieuwe burgemeester. Met elkaar gaan jullie aan de 
slag in het belang van alle inwoners, bedrijven en organisaties hier in Rijswijk. Ik hoop en verwacht dat jullie 
elkaar bij dat belangrijke werk ruimte geven en vertrouwen. Ook vraag ik aan Rijswijk: geef deze burgemeester 
de ruimte om zelf haar koers en plek te bepalen in de komende tijd. Niets is zo vervelend als iedereen al veel 
beter weet wat ze komt doen dan zij zelf. Laat haar dat voor een groot deel ook zelf ontdekken en geef die 
ruimte. Zoek met elkaar naar wat betekent dat in dit geval. Ik noem dit vaak als een belangrijk punt bij elke 
beëdiging van een nieuwe burgemeester omdat het cruciaal is. Duw iemand af met vertrouwen en geef hem 
of haar de ruimte en vind met elkaar de weg. Zonder vertrouwen en ruimte ook voor het eigen handelen van 
de burgemeester gaat dat niet. Mevrouw de burgemeester, dames en heren, er is werk aan de winkel. We 
leven in een verandering van tijdperk met tal van transities die ons aller leven raken. Transities gaan vaak 
gepaard met onzekerheid, met vragen, met roep om perspectief maar ook met angst. Denk aan de aanpassing 
aan de klimaatverandering of de energietransitie, de aanpak van de woningmarktproblematiek of de kwestie 
rond de opvang van migranten en vluchtelingen. We noemen dat allemaal crises tegenwoordig maar het zijn 
gewoon vraagstukken die echt nu urgent zijn geworden en waar we een antwoord op moeten vinden. Corona 
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is minder pregnant aanwezig maar nog niet weg. Ik heb het thuis net gemerkt bij mijn eigen vrouw. Ongekend 
is dat het er op ons continent, dat op ons continent weer een conflict gaande is tussen twee soevereine 
staten. Dat hebben we heel lang niet meegemaakt hier. De wereld staat met de oorlog in Oekraïne behoorlijk 
op zijn kop met onzekerheid op allerlei vlakken tot gevolg, ook economisch nu de inflatie tot enorme hoogte is 
gestegen. Als gevolg van al deze ontwikkelingen, komt er veel werk op het bordje van de gemeentes en dus 
ook van Rijswijk. Dat komt boven op de taken die natuurlijk ook moeten worden uitgevoerd in het sociaal 
domein, de inrichting van wijken en straten, culturele voorzieningen, de lokale economie, de samenwerking 
met metropoolregio Rotterdam-Den Haag en andere regionale verbanden. Ik zei al eerder dat Rijswijk 
ambitieus is en dat is maar goed ook. Ik kan me voorstellen dat de stadsvisie 2030 met alle ontwikkelingen van 
de laatste tijd een actualisatie kan gebruiken. Anderzijds de plannen liggen er. Er komt een forse uitbreiding 
van het aantal woningen, er komt hier naar schatting zo’n 20.000 extra inwoners bij en tegelijkertijd wil 
Rijswijk, eerder al eens bekroond als groenste stad, de kwaliteit van het groen vasthouden. Verder wordt er 
ingespeeld op trends als digitalisering en een andere manier van werken. Ook op het gegeven dat de 
samenstelling van de bevolking verandert en dat de inwoners gemiddeld ouder worden met alle wensen en 
zorgen van dien. Kortom, de komende tijd wordt spannend en uitdagend, er ligt veel op ons bord. Bij al het 
werk dat jullie wacht, is ook voor de nieuwe burgemeester een belangrijke rol weggelegd. Ik weet zeker dat zij 
zich dat goed beseft en zich erop heeft voorbereid. Dat kan Huri Sahin natuurlijk niet alleen, dat moge 
duidelijk zijn. U gaat samen aan de slag en daarom wens ik u allen veel goede resultaten toe en ook plezier in 
het gezamenlijk optrekken. Op deze dag van installatiebeëdiging geldt het in het bijzonder voor de nieuwe 
kroonbenoemde burgemeester, burgemeester Sahin. Alle succes en voldoening, dank voor uw aandacht. 

De voorzitter: Dank u wel, commissaris, voor de mooie toespraak. Dan zou ik nu het woord willen geven aan 
de voorzitter van de burgemeesterskring, burgemeesterskring Haaglanden wel te verstaan. De heer Arends, op 
dit moment tevens burgemeester in, van de gemeente Westland, u heeft het woord. 

De heer Arends: Dank u wel, voorzitter. Ik moet u even melden: ik ben niet de voorzitter van de 
burgemeesterskring. Ik zou ook niet weten wie de voorzitter van de burgemeesterskring is, het is een kleine 
kring en het is een beetje democratisch georganiseerd dus ik ben ongeveer de middenmoot dus ik zal nog niet 
de voorzitter zijn. Maar goed, desalniettemin we zijn hier vanavond voor de installatie van mevrouw Sahin. 
Mevrouw Sahin, beste Huri, beste college, want zo mag ik je vanaf nu noemen, namens de 
burgemeesterskring Haaglanden heet ik je van harte welkom als nieuwe college nu je de nieuwe 
burgemeester van Rijswijk bent geworden. Je gaat aan een mooie en eervolle uitdaging beginnen. Jouw roots 
liggen net als die van Bar Verkerk en van mij in het oosten van ons land. Zou dat toeval zijn in deze tijd? Drie 
mensen uit het oosten. Ongetwijfeld en ook geen enkele intentie van mijn kant, ik zou niet durven. 
Desalniettemin, een zekere nuchterheid kan in ons vak wel degelijk van pas komen en het schijnt, het schijnt 
dat mensen uit het oosten en noorden daar vaker mee behept zijn. Maar ik durf het niet te zeggen of het altijd 
zo is. Of wel, Bas? Kijk, ik dacht dat jij altijd zo nuchter was, Bas. Maar laat ik het vooral serieus houden op een 
avond als deze. Gemeentes worden door onderzoekers ook wel de proeftuin van de verandering genoemd. 
Een burgemeester vandaag de dag moet dien te gevolge velen vaardigheden beheersen. Een 
evenwichtskunstenaar die op verschillende koorden balanceert, een overlevingskunstenaar door de kracht en 
de macht van andere partijen. Tot slot, niet onbelangrijk, een mensenmens in de rol van een zichtbare 
burgermoeder of burgervader. Het is niet zomaar een ambt. Het burgemeesterschap is door de geschiedenis 
heen ook duidelijk veranderd. Soms helpt een blik in de geschiedenis om vooruit te kijken en geen zorgen, ik 
ga echt geen college geven maar toen Thorbecke in 1851 de Gemeentewet ontwierp, was het 
burgemeesterschap in veel dorpen en kleine gemeenten een ereambt met veel vrije tijd. Dat is lang geleden 
volgens mij. In de decennia erna ontwikkelde dat ambt tot in de jaren 60 van deze eeuw, van vorige eeuw in 
die van regent en magistraat. Boven de partijen op afstand van de burger. Gelukkig is dat ook voorbij. In veel 
gemeenten zijn daar nog de passende foto’s van te zien. Alleen maar witte mannen, en tja dat is gelukkig ook 
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veranderd, met hoge hoed en jacquet en statige werkkamers. Vanaf de jaren 60 is dat echt gaan veranderen. 
Het jacquet is uit en de mouwen zijn opgestroopt zou je als het ware kunnen zeggen. Culturele revoluties, 
politisering en polarisering van het debat, ook lokaal, en democratische vernieuwing. Over de lokale 
democratie wordt vaak geklaagd en er is altijd wel wat op aan te merken maar toch denk ik dat de 
gemeentepolitiek meer leeft door allerlei veranderingen. Gezien jouw ambities en eerdere werkervaringen zul 
je dat vast herkennen. Zo sprak je begin dit jaar in je hoedanigheid als directeur van de stichting Lokaal de 
ambitie uit om de afstand tussen burger en bestuur te verkleinen. Met die ambitie zul je in je nieuwe functie 
volop aan de bank kunnen, aan de bak moeten. In de huidige tijd en omstandigheden is dat wellicht de 
belangrijkste opgave voor een burgemeester en het helpt ons daarbij als burgemeesters dat juist de 
ongekozen burgemeester, de meest gewaardeerde figuur is binnen ons politieke bestel. Beste Huri, je wordt 
omschreven als een prettige, toegankelijke persoonlijkheid met het vermogen om te verbinden, die ruimte 
geeft, vernieuwing brengt maar ook op een natuurlijk en prettig wijs gezag uitstraalt. Volgens mij vat dit 
helemaal samen wat ik hiervoor heb proberen te schetsen. Je hebt ook een gezonde strijdlust met een groot 
gevoel voor rechtvaardigheid. Ook dat is een rode lijn in je loopbaan tot nu toe. Een stem voor de stille 
geluiden noemde je dat in je werk voor het kinderrechtencollectief. Met andere woorden: omzien naar elkaar. 
Zorgen dat iedereen mee kan komen en mensen worden gehoord. Ook dat zijn elementen die samenkomen in 
het burgemeesterschap en zorgen voor verbinding in Rijswijk en daarbuiten. We gaan elkaar zeker regelmatig 
tegenkomen. Ik ben ook nog eens een keer de buurman van je, klein stukje, maar we zijn wel buren. Ik zie 
ernaar uit naar een hele goede samenwerking. Geniet van deze avond en nogmaals namens de 
burgemeesterskring Haaglanden hartelijk welkom en veel succes gewenst. Dank u wel.  

De voorzitter: Bedankt voor deze wijze woorden. Die zijn goed geland vanuit het oosten, dat is wel weer 
duidelijk. Ik ga een bijzonder moment aan u aankondigen want ja, we hebben hier een keten uitgestald en 
mevrouw Bentvelzen heeft hier als loco ook nog heel even mogen dragen als eerste loco dus, ik nodig haar dus 
uit om de keten te overhandigen aan mevrouw Sahin. Bijna aan de beurt. Ja. Nee, er is nog iemand die ook 
wat kwijt wil. Ja. Ik heb hier een hamer en ja, er is heel veel werk gedaan bij mij in huis maar we hebben hier 
ook een hamer liggen en die ga ik nu overhandigen. Daarna dan geef ik u als nieuwe burgemeester uiteraard 
alle ruimte voor ook een mooie speech. 

Mevrouw Sahin: Ja, daar sta ik dan. Commissaris van de Koning, beste Jaap, leden van de gemeenteraad en 
het college, medewerkers van de gemeente Rijswijk, lieve familieleden, vrienden en bekenden en alle anderen 
die hier aanwezig zijn of via internet of tv meekijken, beste Rijswijkers. Vrijdag was ik in het huis van de stad. 
Dat is ons, dat mag ik dus voortaan zeggen, voormalige stadhuis aan de Generaal Spoorlaan. Het wordt 
prachtig opgeknapt en het komende jaar keert de gemeente er weer terug. Trias centrum voor de kunsten is al 
in het gebouw gevestigd, andere partijen zullen nog volgen. Er was die middag toevallig een leuk evenement 
voor vrijwilligers van de bibliotheek. Een dichter droeg zijn werk voor, kinderen waren lekker aan het spelen, 
her en der voerden bezoekers gesprekken met elkaar, er was koffie en iedereen kreeg een gebakje. Het elkaar 
ontmoeten stond centraal. Die sfeer en die gezelligheid vond ik fantastisch om mee te maken. In uw gemeente 
voelde ik me meteen al thuis. Vanaf nu mag ik hier, daar mag ik van u de burgemeester van zijn. In dat huis 
van de stad is straks ook voor mij een kamer ingericht. Hoewel ik het in dit gebouw ook prima naar mijn zin zal 
hebben. U mag best weten dat ik nauwelijks kan wachten om samen met u aan de slag te gaan. Uw warme 
ontvangst maakte me nog enthousiaster dan ik al was. Ook dank ik u hartelijk voor het vertrouwen dat u mij 
heeft gegeven. Vertrouwen heeft pas betekenis als woorden en gedrag samenvallen. Waarachtig zijn is voor 
mij een belangrijk uitgangspunt. Een speciaal woord van dank wil ik uitspreken aan mijn voorgangers Bas 
Verkerk, die als waarnemend burgemeester met veel betrokkenheid onze gemeente heeft gediend. Michel 
Bezuijen die inmiddels twee jaar burgemeester is van Zoetermeer waar mijn politieke loopbaan is begonnen. 
Ik wil ook Ineke Van der Wel noemen, ook zij heeft zich op een heel betekenisvolle wijze voor Rijswijk ingezet. 
Ik treed in hun voetsporen. Dat is nogal wat maar ik zal er alles aan doen om te laten zien dat Rijswijk ook bij 
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mij een bijzondere plaats inneemt. Dat komt omdat Rijswijk niet zomaar een gemeente is. Rijswijk is een 
moderne stad met op veel plaatsen de fijne en gemoedelijke sfeer die we nog van vroeger kennen. Zo sta je in 
de Herenstraat bij een historische waterput uit de 16e eeuw en zo ben je in Rijswijk buiten, de duurzaamste 
wijk van Nederland. Het museum heb ik al bezocht, ik houd van geschiedenis. Ik heb ook wel eens gewinkeld 
in de Boogaard. Maar ik heb nog lang niet alles gezien. Ik hoop daarom dat u mij wilt helpen met mijn 
kennismaking. Zegt u maar welke organisatie of welk bedrijf ik moet bezoeken of naar welke bijzondere plek ik 
beslist moet gaan. Ik ben nieuwsgierig naar uw verhalen. Omgekeerd kan ik me voorstellen dat u benieuwd 
bent naar mij. Aan mijn naam kunt u al horen dat ik Turkse roots heb. Mijn inmiddels overleden vader kwam in 
de jaren 60 als jonge man vanuit de drukke stad Adana, een stad in het zuiden van Turkije, om in Nederland als 
gastarbeider te gaan werken. Zelf ben ik geboren en opgegroeid in Deventer en inmiddels woon ik al heel wat 
jaren met mijn gezin in Zoetermeer. In die stad was ik tien jaar gemeenteraadslid, ook zat ik drie jaar in het 
provinciebestuur en was ik korte tijd wethouder in Oegstgeest. Daarnaast heb ik inderdaad diverse banen 
gehad bij organisaties die zich inzetten voor het versterken van onze democratie. Dat begon allemaal heel 
bescheiden bij de Raad van State als secretaresse van de toenmalige vicepresident Herman Tjeenk Willink. Ik 
ben vereerd dat hij ook vandaag hier is want van hem heb ik ontzettend veel geleerd. Het functioneren van 
het openbaar bestuur, dat democratie permanent onderhoud vraagt en vooral hoe je met mensen omgaat. 
Kort na de eeuwwisseling besloot ik ook zelf politiek actief te worden. Dat kwam voort uit een 
rechtvaardigheidsgevoel. Iedereen moet zichzelf kunnen zijn. Kwetsbare mensen mogen niet uit het oog 
worden verloren. Uit eigen ervaring weet ik dat soms één brief van de gemeente een cruciaal verschil kan 
maken in iemands leven. Voor alle mensen in Rijswijk, ook voor onze kinderen en jongeren, wil ik daarom de 
betrokken burgemeester zijn die luistert, die benaderbaar is en die wil doen wat mogelijk is in een omgeving 
waarin we ons veilig voelen. Of dat nu op straat is of achter de voordeur van ons eigen huis. Dat kan ik 
allemaal niet in mijn eentje. We leven in onzekere tijden en hebben elkaar, dan doel ik op ons 
gemeentebestuur, op onze inwoners, onze ondernemers en vele organisaties, meer dan ooit heel hard nodig. 
Samen krijgen we veel voor elkaar. Samen hebben we ook al heel veel voor elkaar want ook al ben ik nog 
nieuw, ik weet al van de vele voorzieningen in deze stad. Van het hechte verenigingsleven en van de vele 
vrijwilligers die in Rijswijk geweldig werk doen. Dit thema kun je ook breder zien. Rijswijk is geen eiland met 
een meer en een slotgracht er omheen. We maken deel uit van een regio waarin veel gebeurt en staat te 
gebeuren. Rijswijk behoort tot de snelst groeiende gemeenten van ons land. Ook in dit geval is het belangrijk 
dat we met zijn allen blijven optrekken. Sommige dingen kun je nu eenmaal niet alleen. Dames en heren, mijn 
vader had nooit op school gezeten maar slaagde er toch in om goed te leren schrijven en zich verder te 
ontwikkelen. Dat kwam omdat hij over veel doorzettingsvermogen beschikte. In zijn leven durfde hij stappen 
te zetten. Altijd was hij nieuwsgierig naar de wereld om hem heen. Ik vind dat inspirerend. Het laat zien dat we 
allemaal tot veel in staat zijn. Respect is hierbij voor mij een sleutelwoord, net als vertrouwen in elkaar, in de 
gemeente, in de overheid, in onze samenleving. Ik houd van de dialoog, van elkaar ontmoeten, van elkaar 
beter leren kennen. Zo kom je verder want besturen doe je met je hoofd maar ook met je hart. Dat hoop ik 
hier te laten zien. In goede maar in moeilijke tijden kunt u op mij rekenen. Het is voor mij een eer en een 
voorrecht om u en Rijswijk als burgemeester te mogen dienen. Dank u wel. Dan mag ik nu officieel deze 
bijzondere raadsvergadering gaan afsluiten en u uitnodigen voor de receptie. 

Vastgesteld in de raadsvergadering van 24 januari 2023

De gemeenteraad,

de griffier, de voorzitter,

J.A. Massaar, bpa H. Sahin


